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ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ ГЛИБИННОГО НАВЧАННЯ У 

ВИЯВЛЕННІ ЕЛЕМЕНТІВ ГЕОЛОГІЧНОГО СЕРЕДОВИЩА НА 

СЕЙСМІЧНИХ ДАНИХ 

Інтерпретація геологічних структур на сейсмічними даних є одним з ключових 

елементів геонаук, забезпечуючи дослідження тектонічних структур, можливість 

визначення стратиграфічних особливостей та оцінювання потенціалу родовищ 

корисних копалин. На сьогодні, методи сейсмічної інтерпретації представляють собою 

ручні або напівавтоматичні алгоритми, використання яких, призводить до значних 

часових витрат та введення субʼєктивного фактору. В ускладнених геологічних умовах 

на сейсмічному розрізі точність інтерпретації може зменшуватись, що потенційно 

приводить до невірних рішень в подальшому процесі розвідки та видобутку корисних 

копалин.  

Зі збільшенням обсягів сейсмічних даних виникає необхідність автоматизації 

процесу інтерпретації. Підвищенні темпи розвитку технологій штучного інтелекту 

(ШІ), зокрема глибинного навчання (Deep Learning) [1], роблять можливим їх 

застосування з метою підвищення ефективності і точності виявлення геологічних 

структур, особливо у складно-побудованому геологічному розрізі з використанням 

даних отриманих за різними методичними засадами. 

Через обмежений доступ до корпоративних сейсмічних даних, має сенс 

використання публічних наборів даних [2]. При цьому обов‘язково має проводитись їх 

попередня обробка (у т.ч. нормалізація амплітуд, фільтрація та інтерполяція для 

вирівнювання роздільної здатності) для забезпечення придатності цих даних до 

подальшого використання для «тренування» моделей-алгоритмів обробки сейсмічних 

даних – що представляють собою математичні алгоритми, такі як нейронні мережі 

різних архітектур. 

Основою даної методології є розробка та налаштування Convolutional Neural Network 

[3,4,5], які в своїй більшості використовуються для рішення задач «комп‘ютерного 

зору». Планується як дослідження існуючих архітектур (U-Net, ResNet, etc.), так і 

створення нових для вибору оптимальної архітектури моделі.  

Рис. 1 – Схематичне зображення процесу інтерпретації з використанням Convolutional 

Neural Network 

 

Розроблену методологію потенційно можливо буде застосовувати для вирішення 

інтерпретаційних задач як на великих глибинах, так і у приповерхневій частині 

геологічного розрізу. Таким чином, навчаючи модель розпізнавати характеристики 

відбиття хвиль, які відповідають різним стратиграфічним шарам, можливо автоматично 
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виділяти межі та створювати моделі відповідної частини геологічного розрізу. 

Використання мікросейсмічних даних високої роздільної здатності дозволяє виділяти 

приповерхневі порушення кореляції сейсмічних даних та розломів. Через значний 

рівень «шуму» на таких даних, модель може бути адаптована для обробки відповідних 

зображень сейсмічного розрізу з метою ідентифікації незначних за розміром аномалій. 

В такому випадку, особлива увага має приділятись виявленню ознак розломів, 

важливих для інфраструктурних проектів та оцінки сейсмічної небезпеки території 

досліджень. 

Оцінку ефективності методики планується проводити шляхом порівняння з 

традиційними методами інтерпретації сейсмічних даних та експертними висновками. 

Для цього буде сформовано незалежний тестовий набір 2D/3D оброблених сейсмічних 

даних, а результати, в свою чергу, підлягатимуть експертній оцінці, що дозволить 

кількісно та якісно оцінити переваги та недоліки підходу.  

Очікується, що інтерпретація сейсмічних даних з використанням Deep Learning 

моделей забезпечить значне покращення точності виявлення геологічних структур, 

зменшуючи час аналізу даних та підвищуючи надійність інтерпретації, особливо в 

ускладнених геологічних умовах.  
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